

在观赏牡丹的同时,感受菏泽“一都四乡”的风采,来品尝菏泽的特色小吃吧!这可是旅游中不可或缺的一环,诱人的吊炉烧饼、烧牛肉、饅子、羊肉汤、胡辣汤……这些特色小吃你都品尝过吗?不妨趁赏花之余一饱口福。



T15

2013年4月16日 星期一 编辑:张建丽 美编:尹婷 组版:赵燕梅

菏泽晚报 今日菏泽 第22届菏泽国际牡丹文化旅游节特刊

# 一座城 一场花事 魅力花都

## 菏泽小吃,你吃过多少?

# 赏花之余来一饱口福吧

### 菏泽吊炉烧饼

烧饼在菏泽已有百个年头,目前菏泽的烧饼铺子多达上百家,其中不乏一些最地道的老烧饼铺子。菏泽烧饼用料考究,烧饼面选用上等小麦精粉,经过拉

打盘揉等多道工序,包上用香油、食盐和茴香花椒等多种佐料而成的油瓢,再经切花盘沿涂上一层糖稀,表面粘上芝麻仁,即入炉内烘烤。烤成的烧饼表面红中透

黄,用手揭开,底儿、盖儿、芯儿层层分离,香气扑鼻,外焦里脆,酥香可口。推荐店:菏泽城府东名吃城、银盛园小吃城、图书大厦北的侯家烧饼。



### 单县羊肉汤

在菏泽的小吃中,最为著名的当属单县羊肉汤,也是很多在外打拼的游子最想念的家乡口味。“单县羊肉汤”最早创于1807年,当时由徐、窦、周三家联手创建,故取名为“三义春”羊肉馆。“三义春”羊肉馆当年创立于

饮食界引起不小轰动,为日后“单县羊肉汤”的扬名天下打下坚实基础。如今,已有近200年历史的单县羊肉汤,以其“色白似奶,水脂交融,质地纯净,鲜而不膻,香而不腻,烂而不黏”独特风格,载入中华名食谱,以汤入谱

的只有单县羊肉汤,被国人称为“中华第一汤”。菏泽的羊肉汤馆分为清汤类、砂锅类、白汤类三种。推荐店:菏泽城区赵家羊肉汤、朱大姐羊肉汤、海家羊肉汤、单县“三义春”羊肉馆。



张歆然 摄

### 郓城壮馍

郓城壮馍形如圆月,直径约30公分左右,皮分4层,面皮肉馅、馅以鲜羊肉为主,也有素馅的,如鸡蛋、韭菜等,以葱、姜、菜蔬、香油等

多种祖传佐料搅拌而成。皮为小麦精粉,经过面板面、馅包装成形后,放在特制工具平底煎盘(铁制)中进行烤制

加工,火候和时间要恰到好处,经几次翻动即成。熟后的成品壮馍,色泽金黄,外焦内嫩,食之鲜而不膻,香而不腻。



### 胡辣汤

胡辣汤是菏泽的传统小吃,也是每个早点摊的必备品,虽然无从考证胡辣汤起源于哪里,但是独有菏泽特色的胡辣汤色香味俱全,酸辣粘稠,百喝不厌,值

得一品。正宗的胡辣汤做法很讲究,主要含有花生豆、粗粉条、面筋、海带等。做法也很简单,煮到花生仁颗粒饱满,就可下入海带

丝、豆腐丝等,再煮十来分钟,放入粉条,出锅前加入辅料胡椒粉、生姜粉、十三香、盐、淀粉,搅匀,味道酸酸辣辣,十分开胃且回味无穷。



(本报记者 董梦婕 张歆然 整理)

# 演讲比赛“唱响”企业文化

## ——菏泽国寿加强企业文化建设,以员工凝聚力助腾飞

文/片 董梦婕

4月12日,“展青春风采,我与国寿共同发展”中国人寿菏泽分公司“忠诚、勇敢、团结、执行”企业文化主题演讲比赛在中国人寿菏泽分公司会议室举办,参赛选手们以饱满地热情展示了人寿职工们的靓丽风采。

12日上午8时,比赛现场大厅坐满了参赛选手和助威团,经过层层筛选,来自菏泽八县两区的中国人寿12个营业单位的40余名选手,正式进入决赛的激烈角逐,他们中既有兢兢业业工作多年的老员工,也有刚加盟的新同事,分别结合自己的经历和感受阐述对企业文化内涵的理解。

“如果将企业文化比喻为一辆行驶中的汽车,那么忠诚、勇敢、团结、执行就是车的四个车轮,地位同等且不可或缺。”“一个人的脊梁是精神,一个企业的脊梁则是企业文化。”……

赛场上,选手们演讲内容主题鲜明,各个精神饱满,分别以各自独到的见解和立意,结合自身感想、体会及身边实际工作中的真实事例,用真挚的感情,用自然流畅的语言,多侧面、多角度地道出了自己对企业文化建设的认识和理解,表述了企业文化发展的重要性。

比赛紧张激烈,选手们声情并茂、热情洋溢的演讲致使整场演讲比赛气氛活

跃、高潮迭起,所阐述的很多观点引起现场观众的共鸣,拨动着每一个人的心弦,赢得现场观众和评委的阵阵掌声。

据悉,中国人寿菏泽分公司每年都会组织此类演讲比赛,今年的组织规模创历届之最,并同时举办了企业文化主题征文比赛,为的是进一步营造企业文化氛围,进一步激励员工爱岗敬业、团结一心迎接竞争压力。本次演讲比赛本着公平、公正、公开的原则,特别邀请了12名评委为参赛选手现场打分。

“只有传导到最基层、最前沿,才是真正企业文化,正确引导广大员工的思想和行为,是推动公司改革发展的重要保证和迫切需要。”中国人寿菏泽分公司总经理秦洪波介绍说,企业文化建设是一个系统工程,它能渗透到公司运行发展的各个方面,能激励着一代代国寿人拼搏进取、奋发有为,中国人寿将通过持之以恒的培养,坚持用“文化”之魂凝聚人心,引领公司持续健康发展。

参赛选手不仅展现了良好的精神风貌,还展现了积极向上、勇于争先的进取精神,经过参赛选手公平、激烈的角逐,最终,比分排名前三的企业财会部张蕾、个险部王涛、营业部张莉荣获本届活动一等奖。



▲演讲比赛现场。



▲总经理秦洪波与获奖选手合影。



▲参赛选手在演讲。